
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE7652

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Revalorisation pensions de retraite pour invalidité dans la fonction publique
Question écrite n° 7652

Texte de la question

M. Pierrick Courbon attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur
les modalités de calcul des revalorisations annuelles des pensions de retraite pour invalidité dans la fonction
publique. En effet, depuis la loi du 20 janvier 2014 garantissant l'avenir et la justice du système de retraites, le
législateur a décidé de la mise en place d'un système de revalorisation automatique des pensions de retraite, en
fonction de l'évolution des prix à la consommation. Le décret n° 2014-665 du 23 juin 2014 précise que les
pensions de retraites pour invalidité dans la fonction publique sont revalorisées chaque année au 1er avril. Or
depuis 2018, conformément à l'article L. 161-23-1 du code de la sécurité sociale, la revalorisation annuelle pour
le régime général et les régimes alignés sur lui, a été avancée au 1er janvier. Ce décalage calendaire de trois
mois entraîne une différence dans la période considérée pour le calcul des revalorisations annuelles. Cette
dernière se fait au détriment des pensions de retraite pour invalidité dans la fonction publique, se traduisant par
un taux inférieur. Ainsi, en 2024, la revalorisation des pensions au 1er janvier était de 5,3 % pour le régime
général, contre 4,6 % au 1er avril pour les pensions de retraite pour invalidité dans la fonction publique. Cette
inégalité de traitement est légitimement perçue comme une injustice par les retraités concernés, la hausse des
prix à la consommation impactant de la même façon leur pouvoir d'achat. Afin d'y remédier, il lui demande si le
Gouvernement envisage un alignement des modalités de revalorisation annuelle des pensions de retraite pour
invalidité dans la fonction publique, sur celles du régime général.
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